



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года ПЯТНИЦА, 22 ОКТЯБРЯ 1971 ГОДА № 246 (14629) Цена 2 коп.

ОТВЕТСТВЕННЫЕ ЗАДАЧИ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА

В областном комитете партии состоялось совещание секретарей горкомов и райкомов КПСС и председателей городских и районных исполкомов Советов депутатов трудящихся, в работе которого приняли участие члены бюро обкома КПСС, руководители областных советских профсоюзных и сельскохозяйственных организаций. Были обсуждены итоги сельскохозяйственных работ в первом году пятилетки и очередные задачи в развитии земледелия и животноводства. На совещании выступили заместитель председателя облисполкома Г. С. Кривов, первый секретарь Кожениковского района КПСС В. И. Чекулаев, председатель Каргасковского районного комитета КПСС В. А. Костярев, заведующий сельхозхозяйственным отделом обкома КПСС Н. И. Рузинов, начальник областного управления сельского хозяйства А. Е. Трунов, первый секретарь областного комитета КПСС И. К. Липатов.

На совещании отмечалось, что труженники совхозов и колхозов нашей области полны решимости выполнить в этом году план государственного задания на 25 процентов больше, чем в прошлом году, витаминной муки — в 2,3 раза, значительно организованное проведение уборки урожая, выполнение твердого плана продажи хлеба государству, заготовить больше картофеля, овощей для населения городов и рабочих поселков. В основном в оптимальные сроки проведен сев озимых, расширены посевные площади, использованы хорошие всходы. Зерно вспахано на одну треть больше, чем в прошлом году. Область выполнила девятилетние планы и задания по закупкам продуктов животноводства при двукратном росте поголовья скота и птицы.

Партийные, советские и сельскохозяйственные органы обогатили себя опытом борьбы за выполнение решений XXIV съезда КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства. В первую очередь заготовки кормов и особенно уборки урожая в районах и хозяйствах были созданы группы по оперативному руководству животноводством и проведено комплексное осенне-полевое работ. Важнейшим завоеванием областной партийной организации явились идейный и профессиональный рост сельскохозяйственных кадров, мастеров механизаторов и руководителей производства. На новую ступень поднялось социалистическое соревнование, повислав его действенность, оно стало еще более массовым.

Партия и правительство оказали нашей области большую помощь техникой. На полях работали тысячи горожан, они заслужили доброе слово хлеборобов. Чтобы идти дальше, добывать больше, необходимо провести глубокий анализ проделанной работы, извлечь уроки из прошлого, сделать выводы и наметить пути дальнейшего увеличения производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, тем более что в процессе проведения сельскохозяйственных работ выявились серьезные недостатки, просчеты и нерешенные вопросы.

На совещании отмечалось, что наиболее организовано велись уборочные работы в колхозах и совхозах Зырянского, Асиновского, Кожениковского и Бакачарского районов. Хозяйства Кожениковского района собрали по 16,8 центнера зерна с каждого гектара, Червомайского — по 16,6 центнера, Шегарского района — по 15,7 центнера зерна. (По области урожай зерновых

составил в среднем по 14,1 центнера с гектара). Значительный выигрыш в сокращении сроков уборки получили те хозяйства, которые применили цикловой метод работ и раздельную уборку зерновых. Убрано раздельным способом 21,6 процента хлебов, а в Бакачарском районе, например, убрано все зерно в 47 процентов раньше, чем в Кожениковском — 32 процента. Это во многом решило успех жатвы в этих районах. Хорошо вело раздельную уборку опытно-производственное хозяйство областной опытной сельскохозяйственной станции.

Но во многих районах раздельная жатка так и не явилась обязательным процессом в технологии уборочных работ. Поэтому больше внимания необходимо уделять работе бригад, где бригады разбирались в причинах, почему не удалось выполнить плановые задания.

Хозяйства Шегарского района по сравнению с прошлым годом сократили продажу мяса государству, а совхозы Каргасковского, Молчановского, Паральского и Томского районов продали меньше молока. За девять месяцев надой на корову по сравнению с соответствующим периодом прошлого года снижен на 10,5 килограммов. Особенно большое снижение допущено в хозяйствах Каргасковского, Кожениковского, Молчановского, Паральского, Томского и Шегарского районов.

На совещании отмечалось, что одним из главных условий развития животноводства является рост производства кормов. В связи с этим резкой критике были подвергнуты руководители хозяйств Паральского, Каргасковского и Асиновского районов, которые в минувшей пятилетке не добились увеличения производства кормов.

Необходимо улучшить ремонт и эксплуатацию машинно-тракторного парка, увеличить парк комбайнов, построить склады, сушильные зерноочистительные пункты. Многие, очень многие надо сделать для более успешного строительства крупных животноводческих комплексов, а в колхозах — турно-бытовых учреждений. Задача партийных, советских и хозяйственных органов — сделать анализ собственной работы по выполнению решений XXIV съезда КПСС, во всех совхозах провести производственные совещания, а в колхозах — заседания правлений, на которых обсудить экономические показатели работы отделений и ферм, выявить причины высокой себестоимости продукции, выработать и осуществить меры по сокращению затрат. Этим цели посвящаются и научно-практические конференции работников сельского хозяйства, которые будут проведены во всех районах в конце этого года, а в делегатах областной научно-практической конференции. Сейчас следует приступить к разработке обязательств на 1972 год в духе постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования».

Видеть недостатки, прояснить нетерпимость к любому промаху в работе, повысить ответственность за выполнение заданий, чтобы минеральные добавки, соль, корма животного происхождения сполна получили каждое хозяйство. С наступлением холодов важно сразу приступить к заготовке и скармливанию хвойной муки.

Проверка показала, что многие фермы не привели к началу зимовки в должный порядок. Необходимо быстрее организовать взаимные проверки ферм и хозяйств, сыграть конкурсы ферм за высокую культуру и увеличение производства продуктов животноводства, привлечь к этому делу пастухов, радио и телевидение, предлагать к безаварийным работникам высокую требовательность с тем, чтобы на каждой животноводческой ферме был создан образцовый порядок.

Отмечая усилия труженников от первичных партийных организаций и районных комитетов партии. Строжайший контроль должен сочетаться с непрерывной и целеустремленной массовой политической работой, широким развертыванием

действенного социалистического соревнования, неравнодушие должны действовать материальные и моральные стимулы. Серьезные проехи в земледелии и животноводстве привели к тому, что многие хозяйства ведут производство убыточно, нерентабельно или с недостаточным уровнем рентабельности для расширения воспроизводства. В ряде колхозов и совхозов растет себестоимость сельхозпродуктов, ослаблено внимание к экономическому анализу работы ферм и бригад. В ряде районов нарушено оптимальное сочетание интенсивных и экстенсивных факторов ведения сельского хозяйства. В соответствии с решениями июльского (1970 г.) пленума ЦК КПСС областной партийной конференцией определена линия на повышение продуктивности ферм, урожайности полей, увеличение поголовья высокопродуктивного скота, расширение площадей под зерновыми и культурами. Ежегодный рост поголовья коров должен составлять 7—8 процентов. Также на 7 процентов необходимо в 1972 году увеличить посевы зерновых.

Пятилетку в четыре года — обязательство бригады Л. И. Костиной из цеха формовой и неформовой техники завода «Электронная обува». Отличная работа бригады позволила ей выполнить план первого года 5-й пятилетки за 7 месяцев. По ударному труду за каждый член бригады отпущено по 100 рублей. НА СНИМКЕ: Альбина Ильинична Шишова. Она работает на заводе «Электронная обува», член цехового комитета, активный рационализатор, обладатель всех званий трудовой доблести. Альбина Ильинична работает в счет февраля 1972 года. Фото Е. Лисицына.

ШКОЛА ТРУДА, ШКОЛА ВОСПИТАНИЯ

Движение студенческих строительных отрядов — это такая форма вывешивания и мобилизации энергии студенчества, его активности, которая, по-моему, полностью отвечает и потребностям нашего времени, и запросам самой молодежи. Так охарактеризовал третий трудовой семестр Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев в своем выступлении на Всесоюзном съезде студентов. В 1966 году началась томская пятилетка — помощь студентам в освоении северных районов области. Тогда объединенный отряд из 910 человек, а нынешним летом более шести тысяч студентов раздольно своей первый — пятилетний — целинный юбилей.

Школа трудового и общественного воспитания вот что такое студенческие строительные отряды. Можно назвать немало имен наших руководителей предприятий, ученых, комсомольских работников, чей труд привнес в нашу историю новую страницу. Ярким примером может служить бригадир бывшего бригадир

студенческого строительного отряда Евгения Медведева. Первый командир объединенного отряда «Нефтяник», начальник штаба ударных комсомольских отрядов Томской области при ЦК ВЛКСМ, начальник комсомольско-молодежного строительного управления в Стрележово — вот трудовой путь одного из пионеров студенческих строительных отрядов. В начале этого года Е. А. Медведев избран председателем Стрележовского поселкового Совета депутатов трудящихся. Воспитанниками ССО являются первый секретарь Томского горкома комсомола Владимир Шувариков, главный инженер НИИ электронной интроскопии ТПИ Вячеслав Шумихин, недавно ставший аспирантом. Двадцать членов студенческих строительных отрядов в этом году были награждены орденами и медалями.

Две тысячи студентов из десяти городов страны работали этим летом на важнейших стройках области — племхозах с томичами. 15 миллионов 366 тысяч рублей — сумма капиталовложений, которую освоили бой-

цы отрядов, сданных в эксплуатацию 11,5 тысячи квадратных метров жилья, построено 24,2 километра железной дороги, 284,5 километра линий электропередач, а также школы, клубы. Трудно даже перечислить все, что сделали члены отрядов на общественных началах. Это лекции и концерты, медицинская помощь, ремонт школ и т. д.

«Работа этих отрядов — отличный пример того, что участие студентов в общественной жизни — это не игра в самостоятельность, а полноценная, практически полезная деятельность, которая много дает молодежи, развивая чувство ответственности, принося признание общества», — сказал тов. Л. И. Брежнев. Мы гордимся такой высокой оценкой деятельности студенческих строительных отрядов и завернем наших старших товарищей — коммунистов в том, что задачи, поставленные перед комсомольскими студентами, строительными отрядами, будут выполнены.

З. ТЕРЕВЫНКИНА, комсомолец областного студенческого строительного отряда.

СПЕЦИАЛИСТ И ГРАЖДАНИН

Речь Леонида Ильича Брежнева произвела глубокое впечатление на преподавателей и студентов нашего вуза. На большую заботу партии и правительства о высшей школе мы должны ответить серьезными практическими делами. Наш медицинский институт держит первое место по успеваемости среди вузов города. Немалая заслуга в этом партийной организации, ее стремления развивать студенческое самоуправление.

Воспитание студенчества неразрывно связано с развитием общественной деятельности. Школьные медсестры в школах, работа врачами в студенческих отрядах, плановая поликлиника — здесь студенты мужают и как специалисты, и как общественники.

Партийная организация придает немало усилий тому, чтобы наши студенты были широко образованы, политически зрелыми людьми. Третий трудовой семестр, работа на строительстве объектов привлекает молодежь любовью к труду. Политический клуб «Глобус» и выступления его членов в общественных и на предприятиях города — тоже школа будущего врача — просветителя, гражданина.

Наши студенты благодарят партию и правительство за заботу о молодежи, горячо одобряют поставленные в речи Л. И. Брежнева задачи перед высшей школой, заверяют Центральный Комитет партии в том, что примут самое активное участие в реализации решений XXIV съезда КПСС.

Мы понимаем, что главная задача подготовки высококвалифицированных специалистов, способных добиваться осуществления поставленных партийных целей.

А. ОСИПОВ, секретарь партбюро Томского мединститута.

Наша задача — подготовить высококвалифицированных специалистов, способных добиваться осуществления поставленных партийных целей.

Политический клуб «Глобус» и выступления его членов в общественных и на предприятиях города — тоже школа будущего врача — просветителя, гражданина.

Наши студенты благодарят партию и правительство за заботу о молодежи, горячо одобряют поставленные в речи Л. И. Брежнева задачи перед высшей школой, заверяют Центральный Комитет партии в том, что примут самое активное участие в реализации решений XXIV съезда КПСС.

Мы понимаем, что главная задача подготовки высококвалифицированных специалистов, способных добиваться осуществления поставленных партийных целей.

А. ОСИПОВ, секретарь партбюро Томского мединститута.

Наша задача — подготовить высококвалифицированных специалистов, способных добиваться осуществления поставленных партийных целей.

Политический клуб «Глобус» и выступления его членов в общественных и на предприятиях города — тоже школа будущего врача — просветителя, гражданина.

Наши студенты благодарят партию и правительство за заботу о молодежи, горячо одобряют поставленные в речи Л. И. Брежнева задачи перед высшей школой, заверяют Центральный Комитет партии в том, что примут самое активное участие в реализации решений XXIV съезда КПСС.

Мы понимаем, что главная задача подготовки высококвалифицированных специалистов, способных добиваться осуществления поставленных партийных целей.

А. ОСИПОВ, секретарь партбюро Томского мединститута.

В обласпохломе и обласовпрофе

На завершающем ЭТАПЕ

Исполком областного Совета депутатов трудящихся и президиум обласовпрофа рассмотрели представленные областным управлением сельского хозяйства и обкомом профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок материалы по итогам социалистического соревнования на вспашке земли и скирдовании соломы на 20 октября.

Победителем признан Зырянский район (первый секретарь РК КПСС тов. Рогачев И. И., председатель райисполкома тов. Шелешов Ю. И., начальник управления сельского хозяйства тов. Руди А. П., председатель райкома профсоюза сельского хозяйства тов. Крутов П. Г., секретарь райкома ВЛКСМ тов. Мазнев В. С.), выполнивший план вспашки земли на 101 процент, задание по скирдованию соломы — на 72,8 процента.

Зырянский район занесен на областную Доску почета.

Отмечена хорошая работа на вспашке земли и скирдовании соломы Бакачарского, Первомайского и Асиновского районов.

В соревновании механизированных звеньев по зоне южных районов победителями признаны: механизированное звено колхоза имени Жданова Зырянского района, возглавляемое звеньевым тов. Борисовым Валентином Григорьевичем, заскирдовавшее 2.000 тонн соломы;

механизированное звено колхоза имени Фрунзе Зырянского района, возглавляемое звеньевым тов. Чириковым Юрием Алексеевичем, заскирдовавшее 1.540 тонн соломы;

тракторист совхоза «Поросинский» Томского района тов. Ларионов Николай Николаевич, вспахавший 633 гектара земли;

тракторист колхоза «Расвет» Шегарского района тов. Коваленко Александр Петрович, вспахавший 513 гектаров земли.

По зоне северных районов первенство завоевал механизированный звено совхоза «Галкинский» Бакачарского района, возглавляемому звеньевым тов. Юдиным Георгием Александровичем. Звено заскирдовало 780 тонн соломы;

тракторист совхоза «Парбиский» Бакачарского района тов. Бондарев Анатолий Васильевич, вспахавшему 640 гектаров земли;

трактористу совхоза «Прогресс» Бакачарского района тов. Гончарову Николаю Васильевичу, вспахавшему 577 гектаров земли.

Высшие партийные коллективы и механизаторы занесены на областную Доску почета, а руководители коллективов премируются ценными подарками.

беседа А. Н. Косыгина с членами постоянной парламентской комиссии по иностранным делам и национальной обороне палаты общин.

От имени Советского правительства А. Н. Косыгина высказал удовлетворение состоянием и перспективой развития отношений между Советским Союзом и Канадой в различных областях. Он выразил уверенность, что советско-канадские отношения будут развиваться и крепнуть и что парламентарии двух стран приложат к этому активные усилия. Парламентарии всех стран, отметил А. Н. Косыгин, независимо от того, какую политическую систему они представляют, должны содействовать оздоровлению международных отношений, решению таких актуальных проблем, какой является, например, проблема разоружения. В этой связи он привлек внимание канадских депутатов к внесению на рассмотрение Генеральной Ассамблеи ООН предложение Советского Союза о созыве Всемирной конференции по разоружению. Поддержка такого рода предельно важная, отметил А. Н. Косыгин, инициатива, безусловно, отвечает интересам всего человечества, интересам прогресса и мира.

А. Н. Косыгин ответил затем на вопросы парламентариев.

Пребывание А. Н. Косыгина в Канаде

ОТТАВА, 20 октября. (Спец. корр. ТАСС). Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин находится здесь с официальным визитом, дал вчера в клубе «Ридо» завтрак в честь Премьер-министра Канады П. Э. Трюдо.

На завтрак А. Н. Косыгин и П. Э. Трюдо обменялись мнениями, выслушали речи А. Н. Косыгин указал на важность и полезность всестороннего сотрудничества между Советским Союзом и Канадой.

Говоря об этом, сказал А. Н. Косыгин, мы, конечно, улучшаем взаимопонимание, укрепляем дружбу и сотрудничество между Советским Союзом и Канадой. Трюдо подчеркнул, что визит А. Н. Косыгина является большим вкладом в дело улучшения взаимопонимания между Советским Союзом и Канадой.

В ответной речи П. Э. Трюдо подчеркнул, что визит А. Н. Косыгина является большим вкладом в дело улучшения взаимопонимания между Советским Союзом и Канадой. Трюдо подчеркнул, что визит А. Н. Косыгина является большим вкладом в дело улучшения взаимопонимания между Советским Союзом и Канадой.

напряженности в мире, разоружения, коллективного безопасности, широкого международного сотрудничества.

А. Н. Косыгин выразил уверенность, что общим итогом встреч и переговоров с Премьер-министром П. Трюдо и другими членами канадского правительства будут укрепление взаимного доверия, углубление взаимопонимания между Советским Союзом и Канадой.

В ответной речи П. Э. Трюдо подчеркнул, что визит А. Н. Косыгина является большим вкладом в дело улучшения взаимопонимания между Советским Союзом и Канадой.

Трюдо подчеркнул, что визит А. Н. Косыгина является большим вкладом в дело улучшения взаимопонимания между Советским Союзом и Канадой.

напряженности в мире, разоружения, коллективного безопасности, широкого международного сотрудничества.

А. Н. Косыгин выразил уверенность, что общим итогом встреч и переговоров с Премьер-министром П. Трюдо и другими членами канадского правительства будут укрепление взаимного доверия, углубление взаимопонимания между Советским Союзом и Канадой.

В ответной речи П. Э. Трюдо подчеркнул, что визит А. Н. Косыгина является большим вкладом в дело улучшения взаимопонимания между Советским Союзом и Канадой.

Трюдо подчеркнул, что визит А. Н. Косыгина является большим вкладом в дело улучшения взаимопонимания между Советским Союзом и Канадой.

напряженности в мире, разоружения, коллективного безопасности, широкого международного сотрудничества.

А. Н. Косыгин выразил уверенность, что общим итогом встреч и переговоров с Премьер-министром П. Трюдо и другими членами канадского правительства будут укрепление взаимного доверия, углубление взаимопонимания между Советским Союзом и Канадой.

В ответной речи П. Э. Трюдо подчеркнул, что визит А. Н. Косыгина является большим вкладом в дело улучшения взаимопонимания между Советским Союзом и Канадой.

Трюдо подчеркнул, что визит А. Н. Косыгина является большим вкладом в дело улучшения взаимопонимания между Советским Союзом и Канадой.

Добрые плоды сотрудничества

КОРРЕСПОНДЕНЦИЯ ИЗ ПАРИЖА

«Сотрудничество» — это слово особенно часто можно слышать ныне в Париже — и не только на французском, но и на русском языке. О сотрудничестве говорят в Елисейском дворце, где находится резиденция президента Франции. О нем говорят в национальном совете французских предпринимателей, во франко-советской торгово-промышленной палате. И укреплено советско-французское сотрудничество и дружбы привносят многие видные общественные деятели Франции.

Предстоящий визит в нашу страну Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Брежнева — это важное событие не только для наших двух стран, но и для всей Европы, — сказал в беседе с нами член Политбюро, секретарь ЦК Французского комитета Гастон Плиссоне. Ведь этот визит будет, несомненно, способствовать не только улучшению двусторонних отношений между нашими странами. Миллионы трудящихся Франции выражают надежду на то, что от визита новым крупным вкладом в дело разрядки напряженности, во всем мире в Европе и во всем мире.

Лидер основной правящей партии Франции ЮРР Рене Томазини дал по своим политическим взгля-

дам от Гастона Плиссоне. Можно даже сказать, что эти два деятеля находятся на противоположных полюсах жизни страны. Однако предствитель партии, которая находится у власти, так же как и человек, посвятивший всю свою жизнь борьбе против существующего режима, признает необходимость дружественного сотрудничества СССР и Франции — стран с различным общественным строем.

«Хорошие отношения между нашими государствами», — заявил нам Р. Томазини, — отвечают национальным интересам как советского, так и французского народа. И их следует развивать и впредь, поскольку в выигрыше от такого развития оказываются и СССР, и Франция.

Планирует советско-французского сотрудничества чрезвычайно широк. Наука, техника, экономика, торговля — всюду это сотрудничество приносит свои добрые плоды. Совсем недавно в Серпухове, под Москвой, на территории Института физики высоких энергий в торжественной обстановке состоялся пуск в строй французской жидководородной камеры «Мирабель», созданной под Парижем, во французском атомном центре Сакле. «Эта камера, ко-

торая работает в паре с самым мощным в мире Серпуховским ускорителем заряженных частиц, несомненно, позволит ученым проникнуть в глубь тайн микромира», — сказал нам заместитель директора по внешним связям Верховного комиссариата по атомной энергии Франции Ж. Рену. — Вот реальный результат франко-советского сотрудничества, который служит благом народов обеих наших стран, интересам всего человечества».

«Мирабель» лишь один из многих примеров того, что советские и французские ученые могут сделать, если они объединят свои усилия. А эти усилия объединены в самых разных областях науки. Использование богатств океанов, разведывательное бурение и эксплуатация нефтяных скважин, опреснение воды, применение математических методов и вычислительной техники в экономических исследованиях и управлении производством, биология, генетика, разработка измерительной аппаратуры для исследований в области биологии и медицины — вот далеко не полный перечень научных и экономических проблем, над решением которых с успехом трудятся совместно советские и французские специалисты.

Но картина нынешнего состояния и перспектив советско-французского сотрудничества будет неполной, если не сказать о тех наиболее характерных чертах политических отношений между двумя странами, которые превращают их в образец взаимовыгодных, дружественных отношений стран с различным общественным строем.

Совпадение важных национальных интересов СССР и Франции, значительное сходство их позиций по ряду важнейших международных проблем, совместное стремление к разрядке международной напряженности — все это способствует тому, что советско-французские политические отношения становятся все более важным фактором укрепления мира в Европе, упрочения европейской безопасности.

Советско-французские связи, взаимные симпатии двух наших стран, особенно давними традициями. За пятьдесят с лишним лет существования Советского государства Франция, как и весь мир, многократно убеждалась в том, что последовательное стремление к сотрудничеству и дружбе между народами — несомненная основа советской внешней политики. Видные политические и общественные деятели Франции, с которыми

нам довелось беседовать в эти дни, всегда высоко оценивают усилия Советского Союза, направленные на улучшение международного климата, на претворение в жизнь той восторженной и конструктивной программы мира, которая была разработана XXIV съездом КПСС.

Если окинуть взглядом международную сцену, на которой разворачиваются важнейшие внешнеполитические события, можно без труда увидеть столкновение двух прямо противоположных курсов, двух политических направлений, — сказал нам генеральный секретарь Французского движения за мир Андре Бюшье. — Это, с одной стороны, политика агрессивных империалистических кругов, — тех кругов, которые разожгли пламя войны во Вьетнаме, поощряют израильских экстремистов, ратуют за дальнейшую гонку вооружений, а с другой стороны — политика Советского Союза и других миролюбивых стран, линия, направленная на разрядку, на улучшение политической атмосферы в Европе и во всем мире.

Успехи, которые прилагает СССР для того, чтобы улучшить обстановку на нашем континенте, который дважды в этом веке служил ареной кровопролитных ми-

ровых войн, пользуются поддержкой миллионов французских граждан, — продолжал А. Бюшье. — И это естественно, это понятно. Ведь такие акции, как заключение четырехстороннего соглашения по Западной Берлину, подписание договора между СССР и ФРГ о совместном советско-западногерманском заявлении по итогам встречи Л. И. Брежнева и канцлера ФРГ Вилли Брандта в Орееде — наглядное свидетельство того, что СССР действительно стремится к миру, к международной разрядке. Ныне это не в силах отрицать даже те, кто отнюдь не является приверженцем строя, избранного народом СССР.

Французы любят говорить: «Чтобы лучше понять настоящее, надо знать прошлое». А если оглянуться назад, перелистать страницы истории, повествующие о советско-французских отношениях в самые трудные годы, нельзя не вспомнить суровый 1942 год. Мир охвачен пожаром войны, гитлеровские полчища окупили Францию, они вторглись в глубь Советского Союза, но трезвые, дальновидные политические деятели разных стран уже тогда понимали, что попытка Гитлера уничтожить СССР обернется на провал, что поражение фашизма неизбежно. К числу таких деятелей при-

надлежал и генерал де Голль.

В политическом отношении тот факт, что завтра Россия, несомненно, будет фигурировать в первом ряду победителей, дает Европе и всему миру гарантию равновесия, равновесия, которое во Франции торжественно провозглашено на основе больших оснований, чем любой другой державой, — говорил он в одной из своих речей в январе 1942 года. — К общему несчастью, случившемуся на пути франко-русского союза встретились помехи или противодействия, порожденные интригами или непониманием. Однако необходимость в таком союзе становится очевидной при каждом новом повороте истории.

«Необходимость в союзе с СССР очевидна». Эти слова невольно вспоминаются нам почти тридцать лет спустя, когда вслед за де Голлем к рулю управления страной во Франции пришел Жорж Помпиду. Новый глава французского государства готовился тогда совершить свой визит в Советский Союз, чтобы подтвердить взятый де Голлем курс на «разрядку, согласие и сотрудничество» с нашей страной.

Франция намерена твердо следовать линии на развитие и укрепление дружественных отношений с Советским Союзом, — заявил президент Ж. Помпиду одному из авторов этих строк.

Действительно, в советско-французской декларации, которая была подписана в Москве в октябре 1970 года в итоге переговоров Ж. Помпиду с советскими руководителями, особо подчеркивается решимость

ДРУЖЕСТВЕННЫЙ ВИЗИТ СОВЕТСКИХ ВОЕННЫХ КОРАБЛЕЙ В РЕСПУБЛИКУ КУБА

В соответствии с договоренностью отряд советских военных кораблей в составе двух противолодочных кораблей, двух подводных лодок и танкера под командованием контр-адмирала Соколовского Н. В., совершающий учебно-плавание в Атлантике, в период с 31 октября по 9 ноября с. г. нанесет в порт Гавана официальный дружественный визит. (ТАСС).

Рационализаторы — Празднику

По ударному трудуя работники Томского подшипникового завода на предоктябрьской вахте. Повышая производительность труда за счет рационального использования рабочего времени механизации производственных процессов, подшипниковики не забывают и о качестве продукции.

Сегодня мы рассказываем об ударниках производства и технических новинках, разработанных рационализаторами.

Впереди — первое отделение

Ударными темпами трудятся шинфишницы первого и третьего отделений шинфовально-сборочного цеха. С начала этого месяца первое отделение дало сверх плана 91 тысячу, а третье — 12,3 тысячи колец.

Шинфишницы второго отделения Ф. М. Галина и М. Д. Зайкина за девять месяцев выполнили свои годовые задания.

Резервы рационализации

В инструментальном цехе рационализаторской работы занимается более тридцати человек. 12 из них разработано 45 предложений, 36 — внедрено. Экономический эффект от их внедрения составил 16,980 рублей. Цех досрочно выполнил план первого года девяти пятилетки. И в этом заслуга лучших рационализаторов цеха. Заместитель начальника ОТП А. И. Пузачев подал много предложений, пять из них внедрены. Экономия только от одного из них — «Нострукция приспособления для шинфовальных плоскостей клинчатых применяемых для изломки» — составила 400 рублей.

Б. С. Карасюк работает заместителем начальника инструментального цеха свыше десяти лет. Предло-

Подшипник станет долговечнее

Испытания, проведенные НИИ подшипниковой промышленности, показали, что износостойкость подшипников с усиленными штампованными сепараторами выше, чем у обычных, на 30 процентов.

БОРСКАЯ ПОСУДА

На берегу Волги, в городе Бор, началось строительство крупного заводского стеклопосудного предприятия. Его проектная мощность — 74 миллиона изделий в год. Предприятие будет специализироваться на выпуске необычайной посуды са-

НОВЫЙ МИКРОАВТОБУС

Автомобильный завод в Ереване выпустил опытный образец нового микроавтобуса, получившего название «Армения». В его просторном салоне 12 мягких сидений, стены отделаны цветным пластиком. В ближайшее время будет налажено серийное производство этих машин, предназначенных для загородных путешествий и прогулок. (Корр. ТАСС).

СОТРУДНИЧЕСТВО РУССОК И ВЬЕТНАМЦЕВ

ИНТЕРВЬЮ ФАМ ВАН ДОНГА

ХАНОЙ, 20 октября. (ТАСС). Недавний визит в ДРВ советской партийно-правительственной делегации во главе с Н. В. Подгорным является ярким проявлением крепкой дружбы, которая связывает Демократическую Республику Вьетнам и Советский Союз, Партию трудящихся Вьетнама и Коммунистическую партию Советского Союза, заявил премьер-министр правительства ДРВ Фам Ван Донг в интервью газете «Унитат».

В интервью, переданном вьетнамским информационным агентством, Фам Ван Донг подчеркнул, что совместное заявление и соглашение, подписанные во время этого визита, являются мощным стимулом для вьетнамского народа в его борьбе, а также служат суровым предупреждением американским империалистам. В условиях агрессии США вьетнамский народ твердо опирается на свои силы, а также на возрастающую поддержку и помощь Советского Союза, других социалистических стран и народов мира.

В интервью, в котором был затронут широкий круг вопросов, премьер-министр правительства ДРВ дал оценку нынешней обстановки в Южном Вьетнаме и Индокитае, осудил политику США, направленную на продолжение агрессивной войны, указав на важное значение для патриотов Южного Вьетнама, Лаоса и Камбоджи.

Фам Ван Донг отметил, что предложение из 7 пунктов Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам встретило торжественную поддержку международного общественного мнения, которое рассматривает это предложение как справедливую и разумную основу для решения вьетнамской проблемы.

Премьер-министр выразил решимость вьетнамского народа продолжать борьбу против агрессии США.

СОЮЗУ ЖЕНЩИН ВЬЕТНАМА — 25 ЛЕТ

ХАНОЙ, 20 октября. (ТАСС). Общественность ДРВ широко отмечает 25-летие образования Союза женщин Вьетнама.

В Ханое состоялся торжественное собрание, посвященное этой годовщине. В президиуме собрания находились Президент ДРВ Тон Дык Тхань, Первый секретарь ЦК ПТВ Ле Зуан, партийные и государственные деятели ДРВ, представители общественности столицы.

С докладом выступила член ЦК ПТВ, заместитель председателя Постоянного комитета Национального собрания женщин Вьетнама Нгуен Тхи Тхань.

Она рассказала о славном боевом и трудовом пути, пройденном за четверть века Союзом женщин Вьетнама под руководством Партии трудящихся Вьетнама. Нгуен Тхи Тхань призвала женщин страны к еще большей энергичной участию в борьбе против агрессии США, в строительстве социализма во имя создания мирного, единого, независимого демократического и процветающего Вьетнама.

В докладе была выражена благодарность женщинам братских социалистических стран и женщинам всего мира за поддержку и помощь вьетнамскому народу в его борьбе и строительстве.

Требование рабочих

НЬЮ-ЙОРК, 20 октября. (ТАСС). На западном побережье США создан комитет рабочих деревообделочной промышленности. В нем приняли участие представители пятнадцати местных отделений профсоюза рабочих деревообделочной промышленности — рабочей организации лесопромышленности, а также неорганизованные рабочие.

Комитет принял программу борьбы за установление минимального уровня заработной платы, за сокращение продолжительности рабочей недели, за предоставление гарантированных прав для трудящихся женщин и представителей национальностей меньшинства, за улучшение условий труда, социального обеспечения и медицинского обслуживания.

В программе подчеркивается, что все эти цели могут быть достигнуты, если будет кооперация с расизмом, безработицей, влекущей за собой бедность, и главное — с разрушительной и ненавистной войной в Юго-Восточной Азии.

Комитет принял резолюцию о сотрудничестве с другой организацией рядовых членом профсоюзов — с Национальным координационным комитетом борьбы за профсоюзные действия и демократию, поддержке борьбы докеров западного побережья за свои жизненные права, об освобождении Анджелы Дэвис под залог.

СФРЮ. Город Тротгр был известен до войны как открытый музей средневековой архитектуры. В годы народной власти он приобрел славу кораблестроителя. На судостроительном предприятии в настоящее время сооружаются для Советского Союза доки водоизмещением от 30 до 80 тысяч тонн.

НА СНИМКЕ: «ворота» Тротгра. Фото В. Терехова. Фотохроника ТАСС.



ТРАГЕДИЯ ВОСТОЧНОГО ПАКИСТАНА

Поток восточнопакистанских беженцев в Индию не прекращается. Ежедневно границу переходят десятки тысяч пакистанцев. Это объясняется непрекращающимися репрессиями, обуревшими западнопакистанской армией на жителей Восточного Пакистана.

Для размещения и содержания беженцев индийские власти были вынуждены построить приемные центры и лагеря. Правительство Индии принимает меры, чтобы равновесить беженцев, дать им пищу, одежду, оказать медицинскую помощь. На все это выделено свыше одного миллиарда рупий.

Однако положение беженцев остается тяжелым. В лагерях вспыхивают эпидемии желудочно-кишечных заболеваний, в результате антисанитарных условий и недоедания. Особенно страдают старики и дети. Около двух миллионов человек еще не нашли крова, работы.

НА СНИМКЕ: на индо-пакистанской границе. Они покидают родину. Фотохроника ТАСС.



ПОЛОЖЕНИЕ В КАМБОДЖЕ

НЬЮ-ЙОРК, 20 октября. (ТАСС). Иностранные информационные агентства сообщают, что глава японского режима Лон Нол объявил сегодня чрезвычайное положение в Камбодже и установил военную диктатуру. Выступая сегодня по радио Пномпеня, он заявил, что больше не будет «играть в демократию и свободу». Лон Нол сказал, что возмущаемая им и Сирик Матаном правительственная верхушка остается незамеченной и с сегодняшнего дня не будет контролироваться парламентом, а будет править с помощью «ордонансов» (приказов).

Лон Нол сообщил об уходе в первую очередь ударил по Японии, Западной Германии и Канаде. Весьма ошущенными такие меры оказались и для английской экономики. Дело дошло до того, что правительство Англии направило правительству США ноту, в которой выражает протест против «поддержки Соединенными Штатами

всей системы мировой торговли».

По данным «Таймс», наибольший ущерб от протекционистских мер США несет Канада, из которой в Соединенные Штаты идет около 70 процентов всего экспорта.

Что касается утверждений о «времечности» мер США, то, по мнению «Таймс», если США от них когда-нибудь и откажутся, то только в результате длительных и сложных переговоров со своими торговыми партнерами с целью добиться от них дальнейших уступок. Дело в частности предостерегает Соединенным Штатам еще более широкие возможности для капиталовложений в этих странах.

